

私車的士收\$33 攬隧加價10%

鐵騎小巴中重貨車豁免 元旦凌晨實施

香港文匯報訊 大欖隧道明年元旦日起加價，私家車和的士的新收費為33元，增10%；輕型貨車收34元，增6%；單層及雙層巴士的新收費分別為115及135元，增15及12%。大欖隧道發言人說，由於車流量一直遠低於預期，加上需償還34億元貸款，唯有加價。港府表示，已不斷游說大欖隧道要考慮公眾承擔能力和接受程度。有立法會議員批評加幅太大，擔心會引發連鎖效應。另外，已獲行政會議通過的大老山隧道新收費，今日凌晨起正式實施，除公共小巴的隧道費維持21元外，各類車輛都加價1元，平均加幅為5.9%。

大欖隧道由下月1日起減低優惠即變相加價，私家車和的士收費加3元，新收費為33元；輕型貨車加2元，新收費為34元；巴士加15元，單層及雙層巴士分別加至115元及135元；電車、小巴和中重貨車等收費則不受影響。

擬提供不同優惠刺激流量

大欖隧道發言人說，30年的專營權至今已過了一半，車流量一直遠低於預期，至今年7月底的財政年度，首次錄得2.4億元累積盈餘，但公司仍有34億元貸款要償還，近年又額外投資超過2千萬元，添置安全設施、重鋪路面及提升服務，所以有需要提高收費。發言人又說，未來會再考慮為不同車種提供優惠，以提升流量，同時亦會開源節流。大欖隧道上年度，每日平均車流量有4.7萬多架次，增長約5%。

當局稱已游說顧及公眾利益

根據大欖隧道使用費調整機制，專營公司的實際年度

收入，若少於最低估計的收入，就可以自動加價，政府無權拒絕。運輸及房屋局表示，已經不斷游說大欖隧道考慮公眾承擔能力和接受程度，當局留意到今次加價只是涉及部分車種，會繼續向隧道公司反映，加價時要充分考慮市場的反應及公眾利益。

有司機對加價感無奈，表示會繼續使用大欖隧道，「要起時間就無其他辦法了，都要用，因為始終都是較為方便，若可以便宜一點，有優惠就最好。」有司機批評加價不合理，「交通費不斷加，油價又不斷加。」

大老山隧道新收費今開始

另外，已獲行政會議通過的大老山隧道新收費，今日凌晨起正式實施，除公共小巴的隧道費維持21元外，各類車輛都加價1元，平均加幅為5.9%。私家車和的士的新收費為15元；輕型貨車的新收費為22元、中型及重型貨車的新收費為26元；單層及雙層巴士則分別為29元及32元。



大欖隧道將於明年元旦日起實施新收費。資料圖片

大欖隧道新舊收費對比

車輛種類	現行收費	新收費
電單車	\$20	不變
私家車/的士	\$30	\$33
小巴	\$100	不變
輕型貨車	\$32	\$34
中型貨車	\$40	不變
重型貨車	\$45	不變
單層巴士	\$100	\$115
雙層巴士	\$120	\$135

資料來源：大欖隧道

近半港女做愛為維繫感情

香港文匯報訊(記者 葉詠儀)平安夜浪漫滿瀉，年輕人亦容易「行差踏錯」。新界青聯智庫早前透過問卷向女性進行有關「女性自我保護意識」的調查，結果發現，在596名受訪者中，近7成多女性有性經驗，約442人；曾經在聖誕節或其他假日中發生性行為的更佔大多數，約有362人。當中問及受訪者發生性行為的原因時，發現在有性經驗的女性中，近5成是為了維繫感情，亦有近兩成多是因為受浪漫氣氛影響。

在有關安全措施方面，6成受訪者會選擇採取男性安全套避孕，比上一年調查下跌一成；近17%女性選擇體外

射精，比上一年調查多出2個百分點；另有11%女性不採取避孕方法，比上一年調查多出5個百分點。調查更發現，近一半女性會在被游說後，不拒絕沒有做足安全措施的女性行為，亦有兩成半女性接受沒有做足安全措施的女性行為，堅決拒絕的只有16%。

新青聯指女性欠自我保護意識

負責今次調查的新界青聯智庫副召集人黃元生表示，調查反映女性對自我保護的意識仍不太高，更有一些女性不會主動採取避孕措施，因而每年都有不少年輕女性

意外懷孕。

而年輕人將性用作維繫感情的方法亦是絕對錯誤的想法，顯示出他們有反意識形態的傾向。智庫就此提出10項建議，包括切勿濫交、養成安全性行為的習慣、警惕自己時時刻刻預防性病及意外懷孕、主動預備安全套、時刻保持清醒、拒絕服用精神科藥品、適當時機表達自己的意見與感受、勿讓浪漫氣氛影響自己的判斷力、雙方或其家人能否承擔意外懷孕所帶來的後果、堅決拒絕非安全性行為、時刻謹記「停一停、戴一戴、放心晒」。

送上祝福

在港人忙於歡度聖誕佳節之際，民政事務局副局长許曉暉出席「兒童發展配對基金」首屆舉辦的聖誕頌歌節閉幕匯演，共同以悠揚的聖誕樂章，為本港弱勢社群打氣，並呼籲港人藉行動關愛社會，為有需要人士創造一個又一個的聖誕奇蹟。許曉暉讚揚「配對基金」籌辦至今已見成效，是次活動更打破經費籌組目標，期望「配對基金」繼續將真摯關懷傳遍香港每個角落。

願港人以行動關愛社會

「兒童發展配對基金」為前扶貧委員會倡議成立的兒童發展基金，旨在解決香港深層次的跨代貧窮，令社會走向共融的願景。適逢聖誕佳節，「配對基金」早前專誠舉辦聖誕頌歌節，走訪全港各區以歌聲為港人送上節日祝福，活動更在政務司司長唐英年見證下揭開序幕，至昨日圓滿結束。

收兩女自製聖誕卡感窩心

「許曉暉在活動期間形容，「配對基金」借小朋友歌聲傳遞真摯祝福是本港「創舉」，期望主辦單位在未來日子將活動辦得更具規模，繼續頌揚愛心頌揚關懷。其後，她又笑着透露，前晚收到兩個「寶貝女」手製聖誕卡，感到非常窩心，更視願700萬港人齊齊在「愛」下歡度聖誕。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

許曉暉以歌聲為弱勢打氣



許曉暉呼籲港人以行動關愛社會。香港文匯報記者梁祖彝攝



許曉暉與「兒童發展配對基金」成員一起以歌聲為弱勢社群打氣。香港文匯報記者梁祖彝攝

社會各界撐申亞 當局籲政黨支持

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府決定「去馬」申辦2023年亞運會後，立法會多個黨派仍然「企硬」反對，一眾運動健兒日前則不忘再次呼籲社會放棄爭拗，團結一致合力圓亞運夢。民政事務局副局长許曉暉昨日出席公開活動時坦言，隨着社會對亞運理念的認識加深，不同界別朋友亦促請政府繼續大力推動，期望政黨考慮到政府對體育長遠發展的決心及承擔，參考民意支持申亞。

立法會財委會將於一月內審議申亞開支撥款，倘屆時未能順利通過，申亞工程或會胎死腹中。許曉暉重申，政府在過去3個月，藉着不同渠道向市民解釋申亞理念及想法，今日已獲社會大部分民意支持，呼籲政黨進一步參考民意，「我相信政黨是看到政府對體育長遠發展的承擔，以及社會對成功舉辦亞運的渴望。」新一年將至，許曉暉期望香港可以「送舊迎新」，凝聚共識抓緊申亞機遇。

韓大輝獲任命 願助中梵縮分歧

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)梵蒂岡早前不滿中國河北承德自行任命主教，但被中國外交部發言人反駁，指中國天主教會根據幾十年來傳統，以獨立、自主、自辦的原則推選主教選舉和祝聖工作，是中國宗教信仰自由的具體表現。剛獲任命為梵蒂岡萬福福音傳播部秘書長的韓大輝昨日表示，中梵關係正陷於低潮期，當中最大的阻礙是中國自行委任主教，但相信隨着內地逐漸變得開明，中梵間的分歧是可以逐漸縮窄。他又說，若有機會為改善中梵關係做些事件，自己一定會全力以赴。

韓大輝日前獲教皇本篤十六世委任為教廷萬福福音傳播部秘書長，以及擢升為總主教。他昨日於記者會上表示，梵蒂岡一直以來都希望與中國建立良好關係，但亦關注內地教會與梵蒂岡應有基本的共融，即主教的任命權問題。中梵兩國自06年開始，同時在共同認同的名單上選任主教，但早前中國突然自行任命主教，雙方現時正在「吵架」，處於低潮期。

對中梵關係未來的發展，他認為，內地近年已逐漸變得開明，相信中梵間的分歧是可以逐漸縮窄，他亦會就中梵關係向教皇表達自己的意見。

監警會下月添10新成員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府宣布行政長官再度委任獨立監察警方處理投訴委員會3位現任副主席及5位現任成員，以及委任10位新成員，任命由2011年1月1日開始，為期兩年，而監警會成員的數目將由18名增加至24名。林大輝、李國麟及石禮謙獲再度委任為副主席。現任主席為羅紹唐資深大律師。

期即將屆滿的成員過去作出的貢獻，當局期望增加監警會成員後，該會能更有效地履行其職能，並令投訴警察制度運作更有效率。

監警會根據《獨立監察警方處理投訴委員會條例》(第604章)成立，該會乃獨立法定組織，負責監察和覆核投訴警察成員個案的調查工作，有關任命已刊載於昨日的政府憲報，而陳嘉敏、謝德富、王沛詩、楊耀忠的任期將在2010年12月31日屆滿。

滯英學生全回港

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕佳節，最後一批因風雪滯留英國的留學生終於回家，與家人過節。國泰航空最後一班由倫敦接載本港留學生的加班機，昨日載滿約300名乘客，於上午10時45分抵港。有被困倫敦5天的留學生見到父母時忍不住眼泛淚光，「我現在只想回家。」有接機的家長表示，很高興子女能夠趕及回港，與家人一起過聖誕，感謝入境處及航空公司的協助。

有到場接機的家長表示，一度擔心女兒趕不及回家度聖誕，如今見女兒平安歸家，感到很開心，一家人可一起慶祝聖誕。國泰航空發言人表示，來往香港及倫敦的航班已回復正常。



訪問團與葉雙瑜率領的福建省政府各部門官員舉行座談會。民建聯供圖

民建聯唔葉雙瑜 商港閩平潭合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯與福建社團聯合訪問團日前考察福州市平潭島綜合試驗區，福建省副省長陳樸樸表示，歡迎港商多參與平潭島的投資建設；民建聯主席譚耀宗亦稱，福建省在「十一」期間的經濟年均增長達到13.8%，潛力優厚，又有海西經濟區戰略規劃的配合，他深信香港與福建有很多合作機會，包括積極研究在平潭島發展香港專業服務園區。

訪問團此行亦與福建省副省長葉雙瑜率領的政府各部門官員舉行座談會，探討深化閩港合作、共同參與海西建設等議題。與會的福建官員普遍贊同民建聯提出的合作發展海西研究報告及建議，並希望推動閩港兩地三地舉辦經濟合作論壇。民建聯亦重申，支持任何有助港閩互利雙贏的舉措，並會持續工作，推動香港把握海西發展的難得機遇。

福建省平潭綜合實驗區是兩岸合作的海關特殊監管區域，該島的具體優惠政策與規劃方案將於明年初正式由中央拍板，根據規劃，島上將劃分為港口經濟區、旅遊休閒區、中心商務區以及科技文教區等功能區域。此行的訪問團成員還包括楊孫西、劉江華、林樹哲、盧文端、林廣兆、周安達源、黃建源、陳鑑林及李慧璋等。

梁家傑自動當選公民黨魁

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨領導層改選昨日截止提名，雖然聲稱以一人一票方式選出領導層，但多個職位都是「等額選舉」，包括早於大半年前已事先得張揚有與角逐黨魁一職的梁家傑，在沒有挑戰者的情況下自動當選，準備下任的現任黨魁余若薇、黨主席關信基被安排出任「沒有特定職務的成員」，繼續做「幕後操盤手」。早前以公開信形式批評秘書長陳家洛的胡柏麟挑戰黨內元老吳靄儀，角逐內務副主席一職，未知是否要改變「大佬文化」。

余若薇關信基當「太上皇」

除余若薇與關信基「巧立名目」，繼續留在領導層做「太上皇」外，已經淡出公民黨、全心投入國泰空中服務員工會的曾國豐亦霸了「經濟及公共財務政策支部主席」一職，盡現黨內分崩併枝局面。公民黨於明年1月8日舉行周年會員大會，屆時將選出新一代領導層。被公民黨冷待的城大政治學講座教授鄭宇碩報名競逐黨主席一職，令原先以為可無驚無險當選的秘書長陳家洛大為頭痛。

陳智思續掌古諮會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府宣布，行政長官再度委任陳智思為古物諮詢委員會主席，同時委任14位現任委員和8位新成員，包括鍾寶賢、何建宗、何佩然教授、高添強、林中偉、鮑杏婷、丁新豹及黃天祥，任期於2011年1月1日生效，為期兩年。

發展局局長林鄭月娥對委任表示歡迎，她讚揚古物諮詢委員會在過去幾年大力協助推動香港文物保育工作，在檢討歷史建築的評級制度、評估香港超過1,444幢歷史建築物的文物價值、建議宣布文物地點為古蹟，以及考慮發出考古發掘牌照等多項有關保育香港珍貴文物地點和建築的議題上，提出很多寶貴的意見和建議，期望新一屆委員會能提出更多精闢的建議。林鄭月娥亦感謝即將離任的8名委員在過去多年在委員會內盡心工作，貢獻良多。

今日香港天氣預測

2010年12月25日 星期六

多雲，有幾陣雨，氣溫顯著下降。初時能見度較低

氣溫：13°C-18°C 濕度：75%-95%

潮漲：12:34(1.5m) 23:09(2.5m)

潮退：05:42(0.4m) 16:11(1.2m)

日出：07:00 日落：17:46

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-70

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站#

污染指數：90-120

空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微 # 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 * 設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各城市天氣預測

福州	6°C 11°C 有雨
廣州	8°C 16°C 有雨
貴陽	-1°C 4°C 密雲
北京	-11°C -2°C 天晴
長春	-26°C -17°C 有雪
長沙	0°C 2°C 有雪
杭州	-1°C 2°C 有雪
成都	2°C 8°C 多雲
重慶	4°C 8°C 密雲
哈爾濱	-26°C -16°C 有雪
合肥	-3°C 3°C 多雲

未來四日天氣預告

26/12(星期日)	27/12(星期一)	28/12(星期二)	29/12(星期三)
氣溫：11°C-16°C	氣溫：11°C-17°C	氣溫：13°C-18°C	氣溫：13°C-18°C
濕度：45%-90%	濕度：55%-80%	濕度：60%-80%	濕度：60%-85%
寒冷，天晴乾燥	早上寒冷，乾燥	大致天晴	大致天晴
初時有幾陣雨	大致天晴有微雨	但有微雨	但有微雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C 30°C 驟雨
新德里	7°C 22°C 天晴
首爾	-14°C -6°C 多雲
新加坡	24°C 31°C 多雲
東京	2°C 8°C 天晴
香港	15°C 28°C 多雲